



卡恩天生1号

随着新冠疫情在德国变得逐渐平稳，德甲也似乎被慢慢激活，拜仁的新闻渐渐多了起来：弗里克、穆勒、诺伊尔……都是重磅，但细心的球迷会发现，在每个焦点背后坐镇的大佬已不再是鲁梅尼格，而是卡恩。

被赫内斯和鲁梅尼格一起圈定为拜仁未来大佬的卡恩，到位还有两年，但现在已经开始行使大佬的职权了。

这就是大佬的风范。

大佬一出手 啥都可以有

因为新冠疫情的影响，从卡塔尔冬训期开始履任的卡恩，其工作热情曾被戛然而止。但疫情只是暂缓了他的表演，而随着德甲生机的慢慢复苏，卡恩的“迟到的表演”立刻惊艳了整个德国。弗里克的续约、穆勒的续约，这是卡恩时代的第一和第二个作品，全部完美无缺。接下来将会是诺伊尔的谈判，似乎已无人怀疑卡恩将完美实现上任后的“三连杀”。

弗里克的谈判曾一度陷入僵局，且长达两个多月。凭借优异的成绩以及甚至称得上队史最高的胜率，弗里克当然想拥有一份与之相称的合约，拜仁也不反对，但对于他职权范围的分歧却无法化解。弗里克坚持认为自己应该对球员转会拥有否决权，但萨利哈米季奇不愿意放手，鲁梅尼格出面调解似乎也没有成效，所以一直僵着，直到卡恩介入。球员出身的卡恩，当然明白教练和转会之间关系的重要性，他必然是倾向于弗里克的。经他调解，双方立刻达成一致，弗里克得到了他的权限，拜仁则得到了一名优秀教练，以及未来三年的稳定。

弗里克的续约让拜仁未来的三年变得清晰可期，所以，一些首鼠两端的老将也都看清了形势。在这种局面下，卡恩的介入就起到了四两拨千斤的效果。穆勒成为了弗里克之后的又一个爆炸性续约。10岁就进入拜仁的穆勒，他在拜仁经历了一切的辉煌，以及失意。原本他的合约到2021年结束，离开拜仁去一直向往的英超早已不是秘密，但他对于拜仁的意义是超越冠军和金钱的。所以，拜仁一直在努力让他留下，但迟迟没有下文。如今，卡恩起到了非常关键的催化剂作用。他自己在拜仁效力了14年之久，这份宝贵的经历和心理历程能够让穆勒听得进他的意见和建议。“全世界都知道，穆勒是拜仁的标志。”这么高的评价更是加速了穆勒的决定。“我们没有花多少时间就完成了谈判。”卡恩的轻描淡写让他大佬的风范更彰显无遗。

其他球队大佬都会催穆勒马首是瞻，但排名在穆勒之前的第一队长诺伊尔不会。所以，这是卡恩目前为止唯一需要动脑解决的难题。诺伊尔需要一份五年的退休合约，但届时他已将年近四十，拜仁风险太大，而刚刚签约至2023年的年轻门将努贝尔则毫无价值可言。所以，卡恩必须要介入，他必须要让诺伊尔接受三年的合约，也就是到2023年结束。他有自身的切身体会——当年也在拜仁踢到39岁退役，同时又代表着俱乐部的利益，由他出面最为合适。

原本诺伊尔的续约一事成为了拜仁最难过的梗，但卡恩有了弗里克和穆勒这两次漂亮的出手，德国媒体对这一话题已经兴趣不大了。因为他们都坚信，卡恩会再次实现预定目标的。

本版撰稿 本报记者 林龙

2020年1月1日，卡恩正式进入拜仁董事会以及拜仁的核心领导层。按照计划，他将会在两年后接过鲁梅尼格的董事会主席一职，从而成为拜仁的No.1先生，就像他以前球员时代在球队的地位一样。到本周四为止，他的董事任期刚满100天，而对于他这100天的表现，去年卸任的前大佬、拜仁主席赫内斯是这样评价的：“100%满意。”

在过去100天里，卡恩的表现得体而卓越。在合适的场合做合适的发言，在正确的时间出现在正确的地方。公众面前的卡恩，不再是球员时代的张扬，而是主席应有的稳重。在最重要的几次人事安排上，卡恩全部干净利落地拿下，顺利达到俱乐部预期的目的。做了多年主席的人也莫过如此，难怪赫内斯会如此不吝赞誉之词。

正如同卡恩的自传书名：《一号》。一切都有定数。作为门将的卡恩，号码是一号。与生俱来的霸气和领导力，让卡恩成为球队的一号领袖。退役之后，卡恩没有去做解说嘉宾，没有去做教练，因为适合他的位置只有一个，那就是拜仁俱乐部的一号。现在，他距离这

个位置已经越来越近了。

1994年加盟拜仁的卡恩刚刚25岁，但1996年的时候就展现出了大佬的气质。当然，那年夏天作为三号门将随德国队赢得欧洲杯也加速了他自信心的建立。那个赛季有一场同斯图加特的比赛，因为后卫赫尔佐格传球失误，卡恩立刻冲过去对他大声呵斥，甚至手掐他的脖子，膨胀的霸气让身边的斯图加特前锋埃尔伯目瞪口呆，并同时征服了这位巴西射手。一年之后，埃尔伯追到了拜仁，心甘情愿去做卡恩的小弟。

2001年，卡恩神勇扑点帮助拜仁时隔近卅年后重夺冠军杯，但彼时的大佬是埃芬博格，卡恩只能在禁区里表现自己的霸气。到了一年之后的世界杯，卡恩终于完成了一号的登基仪式——既是世界的一号门将，又是德国队以及拜仁的一号大佬。从2002年到2006年，卡恩和巴拉克的大佬之争成为德国公开的秘密，但巴拉克的内敛气质注定了卡恩必笑到最后。

大佬不仅要以德服人，以身作则，在关键时刻更要冲到第一线去拚斗。作为门将的卡恩，虽然鲜有机会在场上和对方的队长以及裁判进行骂战，但一旦对方到了自己的禁区，卡恩会

毫无保留地证明自己大佬的责任。比如说，咬多特蒙德前锋赫尔里希的脸，踹多特蒙德前锋查普伊萨的胸，拧多特蒙德中场大将穆勒的耳朵，掐勒沃库森前锋布尔达里奇的脖子，以至于对方当时有了“死亡的恐惧”……这都是卡恩的题中应有之义，可即便到了对方的禁区，卡恩也一如既往地冲在第一线。2000-2001赛季对罗斯托克的比赛，临近结束的时候拜仁还落后，所以当本方主罚角球时，卡恩冲入对方禁区冲顶，而且进了，但却被红牌罚下——他是用手打进去的。这是卡恩职业生涯为数不多的红牌之一，但却得到了主帅希茨菲尔特的称赞：“他的求胜欲望是所有队友的楷模。”

套用电影里的一句话：逃跑都跑得这么帅。当被一个人征服时，他所有的一切都是优点。球员时代的卡恩就是这样玉树临风的一号人物，而他不经意之中的肢体语言在专家看来也时刻在证明着这一点。比如说，他在欧冠拜仁战胜阿森纳的比赛之后，和对方门将莱曼（卡恩在德国国家队的头号竞争对手）握手时不自觉地摸了莱曼的脸，“这是地位更高者常有的行为。”德国心理专家是这么解读的。再比如2006年世界杯，虽然克林斯曼用莱曼

取代了卡恩的一号位置，但与阿根廷1/4决赛的点球大战之前，作为替补的卡恩尽弃前嫌去中圈弧给莱曼打气，这个举动让整个德国都醉了——大佬级别的胸怀！



“

他的表现非常完美。他100%地完成了我对他的期望。奥利弗所做的一切，有目共睹。我当初把他请回来的决定是完全正确的。

——赫内斯

实习期提前结束，加速接班“夺权”

很多德国球迷都没有意识到，有关拜仁的新闻中，鲁梅尼格出现的频率已经越来越低了，原本该他名字出现的地方都被卡恩替代了。接班夺权太过明显，但很显然，这是鲁梅尼格刻意安排的。根据内定计划，鲁梅尼格要在2021年年底退休，卡恩则会在2022年开始成为拜仁董事会主席。原本人事更迭也会按部就班，但因为新冠疫情的影响，有时间进行深思熟虑的鲁梅尼格也改变了初衷。当然，卡恩一个又一个漂亮的出手也证明鲁梅尼格深思熟虑得很正确。

卡恩此前的高调亮相是疫情期间代表俱乐部的对外官宣，是他和主教练弗里克一起在“空场新闻发布会”对外宣告了俱乐部的各项决定，包括停止合影、签名，以及随后的停赛、停训、禁足，等等。而在疫情之前，

拜仁所面临的最高级公关行动还是那次同霍芬海姆比赛中的“停赛风波”。当时安联的主场球迷对霍芬海姆主席霍普的侮辱性横幅让比赛两度中断，拜仁球员随后和客队商量着用相互倒脚的形式完成比赛，以示抗议。之后，鲁梅尼格多次代表俱乐部表态，要对极端球迷组织进行最严厉的“战争”。但细心的球迷还是会记得，当时第一个冲入球场呼吁主队球迷撤下横幅的是主帅弗里克，而跟在他后面的就是卡恩和萨利哈米季奇。鲁梅尼格是最后出场，他负责照顾的是霍芬海姆主席霍普。

鲁梅尼格的表态太讲究“政治正确”，所以遭到了全国球迷的一致抵抗，很多原先针对霍普的极端球迷组织都把矛头转向了他以及拜仁。换句话说，作为主席的他这一次弄巧成拙，

给拜仁添了麻烦。不知道是否与此有关，之后鲁梅尼格的亮相就突然变少了，取而代之的是卡恩的频频出境。

在连续完成了弗里克和穆勒的续约之后，去年刚退休的拜仁大佬赫内斯“适时”出来表态，称自己对卡恩的表现是“百分之百满意”。联想到鲁梅尼格的沉默，不由得让人浮想联翩。也许，赫内斯和鲁梅尼格已经达成一致，要加速卡恩的接班。再者，按照《图片报》的分析，鲁梅尼格还要为欧足联的工作以及DFL的工作分心，如果卡恩能全面接班，鲁梅尼格当然乐得放手，全心做他的国际大使——那才是他最擅长的。

所以，按照《图片报》的说法，“卡恩越来越像老板了。”这是他个人能力所致，更是鲁梅尼格放权和刻意培养的需要。

